

Л155 105

# ВОЕННЫЕ МОРЯКИ

В БОРЬБЕ  
ЗА ВЛАСТЬ  
СОВЕТОВ  
НА СЕВЕРЕ

1917-1920

ствующего ген. Федорова, коим было приказано о наложении телесных наказаний на солдат с целью принуждения их к более старательной работе по погрузке, он, кап. Колосовский, особенно упорно требовал от начальника 1-й рабочей команды 14-й пехей Архангельской дружины подпоручика Сипягина приведения этой гнусной меры взыскания к исполнению в отношении трех вверенных ему солдат. Кроме того, были и такие случаи, когда кап. Колосовский употреблял в дело по отношению к солдатам свою тросточку-палку. Выслушав и проверив все приведенные выше случаи нерадения к службе, грубого и непристойного обращения с солдатами кап. Колосовского, постановили предложить ген. Барыкову лишить кап. Колосовского возможности служебного общения с 1-й рабочей командой 14-й пехей Архангельской дружины. Причем присовокупили, что упомянутая мера телесного взыскания в отношении трех солдат 1-й рабочей команды 14-й пехей Архангельской дружины начальником этой команды подпоручиком Сипягиным в исполнение приведена не была, так как в принципе подпоручика Сипягина лежало и лежит мягкое и благородное отношение к солдатам.

Добавляем, что, кроме вышеизложенного, постановили: во избежание могущих произойти недоразумений и даже эксцессов просим ген. Барыкова об устранении от должности и удалении с о. Попова кап. 1 ранга Колосовского и назначении на его место другого лица по выбору Союза служащих при Управлении военно-морского начальника Кемского района.<sup>18</sup>

Подлинный за подписями делегатов

ЦГАВМФ, ф. 418, оп. 1, д. 5157, л. 253. Копия.

## № 12

*Телеграмма военно-морского агента в Англии контр-адмирала Н. А. Волкова в Морской генеральный штаб о списании и перемещении офицеров на крейсерах «Аскольд» и «Варяг»<sup>19</sup>*

№ 317/18

28 марта 1917 г.

По просьбе командира «Варяга» посетил крейсер 25 марта. Обратился к команде с речью, объяснил настоящее положение в России, призывая их к благоразумию. Имел продолжительный разговор с выборным от команды депутатом, который произвел на меня очень хорошее впечатление. Комитет просил сообщить ему его права и обязанности. Выяснилось, что необходимо списать трех офицеров: лейтенантов Гессе, Вуича, Пешкова. Это все прекрасные офицеры в смысле служебном, и поставить им в вину можно лишь их иногда презрительное отношение к команде, т. е. именно то, к чему она наиболее чутка. Уверен, что удаление этих офицеров внесет полное успокоение на крейсере. Назначать их на кр. «Аскольд» невозможно. С «Аскольда» надлежит списать старшего лейт. Быстроумова, лейтенантов Мальчиковского, Корнилова, Ландсберга, Ланга. С «Варяга» можно назначить двух мичманов на «Аскольд». Вопрос о перемещении офицеров будет окончательно решен на этих днях.

Волков

*Помета:* Н. Н. Веселаго. Копия Гламор. Кап. 2 ранга Гончаров. 31.III — 17.

ЦГАВМФ, ф. 418, оп. 1, д. 100, л. 67. Телегр. бланк.